

推新品、强体验、享优惠…… 海垦企业积极准备“五一”文旅大餐

● 市场新表现 提振又提质 ●

“五一”假期还未到来，热度已备受关注。业内人士表示，涉旅企业、景区景点抓住“假日经济”积极筹备，加大优质产品和服务供给，有望带动相关地区服务产业和消费市场复苏，助力提高消费者的消费意愿和消费水平。

坐拥丰富旅游资源的海南农垦各景区、各企业更是不容错过：在桂林洋国家热带农业公园，新奇特果树扎根，果实成熟，滋味诱人；在莲花山文化景

区，矿坑变景区的生态实践，勾勒人与自然和谐交融的画卷；在海南新盈红树林国家湿地公园，湿地葱茏，鸟儿翩跹的景象吸引众多观鸟人探访；在白沙、琼中、定安等地，漫山葱茏的茶园引来不少“茶客”……

针对新趋势、新动向，海南农垦各企业紧跟市场需求和自身资源禀赋，围绕省内游、亲子游、近郊游等关键点，推出多个旅游优惠活动和形式多样的特色旅游活动，进一步丰富各类

文旅产品供给，增强旅游深度体验。

“走进莲花山，既可以体验各类精彩刺激的游乐项目，又能观山品绿，体验自然滋味，这趟旅程玩得好。”在位于儋州市兰洋镇的海南莲花山文化景区，游客吴涛带着家人一起游览。他说，平时看惯了城市的钢筋水泥，走入山间，饱览生态景致，别有一番滋味。

海南莲花山文化景区相关工作人员介绍，今年“五一”假期，市民出行意愿更加强烈，以周边游、短途游为主流

的旅游市场呈现出新发展趋势，生态游、科普游、研学游等主题式旅游，成为人们出游新热点。“假期前，我们推出家庭套票、景区通票等多项优惠，满足游客的出行欲求，进一步刺激旅游消费。”

通过丰富产品，提供服务新体验，让游客玩得开心的同时，各海垦企业还开展旅游业线上线下同步营销，推出线上预售、景区套票等优惠活动，让游客玩得舒心。

● 文旅新体验 吸睛又吸金 ●

4月下旬以来，海口市美兰区，桂林洋国家热带农业公园种植的嘉宝果次第成熟。种植基地里，入目所及都是枝叶茂盛的嘉宝果树，纤细的枝干上，一粒粒嘉宝果如一颗颗黑珍珠。个大饱满的紫黑色果实透着油亮的光，散发着诱人果香。

“嘉宝果开摘啦。带着孩子走进果园里，体验一把果子怎么挑选和采摘，都是平常难得的休闲体验。”得知海口有这么一处新奇特果

园，游客王馨和一家人专程来“打卡”。他们走入田间，埋头采摘，过了一把果农瘾。

随着生态游的持续火热，桂林洋国家热带农业公园依托资源优势，围绕市场需求，持续推出多款旅游产品，为消费者带来文旅新体验。

据了解，该园区占地323亩的新果园里，热带区域引种的嘉宝果、尖蜜拉、长果桑、巴西樱桃等73个名优稀特热带水果品种，令人眼花缭乱，目不

暇接。

“从开春以来，我们陆续推出多款‘果味游’受到市民游客欢迎。”桂林洋公园事业部运营负责人张常华介绍，目前，园区定位“自然生态”教育，重点开发“新果园”区域，今年已陆续推出桑葚、金椰子、巴西樱桃和嘉宝果等采摘游，并针对性设计集科普、采摘以及农事体验等为一体的产品体系，满足亲子体验、研学教育等不同类型需求。

“可以说效果显著。”张常华介绍，今年春季以来，园区接待了众多亲子游家庭、研学游团体和周末散客，客群逐渐扩大，“我们感受到了，旅游势头在强劲复苏。”

这股“暖流”出现在海南农垦多个景区和休闲游体验点。同时，海南农垦各大企业瞄准“五一”市场以及秋冬旅游市场，争相打造文旅产品新亮点，迎合市场需求，增添文旅新体验，达到吸睛又吸金效果。

● 打造新特色 开心又舒心 ●

携程旅行发布的《2023年五一假期旅游预测报告》显示，今年“五一”，去远方来趟“味蕾游”，以及各类持续涌现的特色新玩法，也成为年轻人假期出行的新选择。

业内人士建议，除了观光、采摘、研学等旅游体验模式外，海南农垦景区、涉旅企业可探索依托自有硬件，开展“体育+旅游”“文化+旅游”等尝试，

设计出多样化文旅服务产品，通过综合开发模式，打造“沉浸式体验”。

在保亭黎族苗族自治县保城镇，七仙岭全球热带水果博览中心于日前开园试运营，佳果荟萃，农旅飘香，其中的国内外优稀水果品种

已吸引了一批批游客前来，一饱舌尖上的满足。

目前，海垦各企业正结合资源

禀赋，写好旅游文章，一方面推进重点旅游景区建设，将莲花山文化景区、石花水洞地质公园、七仙岭全球热带水果博览中心等项目连点成线。

与此同时，海南农垦各企业立足主业，坚持“农垦姓农”，延伸产业链条，建设以茶香、咖啡香为主题的共享农庄和田园综合体，将其

打造为海垦旅游的重要产品和卖点，成为农业与旅游整合发展的载体和平台。

下一步，海南农垦各涉旅企业将持续提高市场转化能力，更高效地获取用户、运营用户、转化用户，更好地满足消费者的需求，构建具有海垦特色的文旅新格局。

(本报那大4月27日电)

■ 本报记者 邓钰

石花水洞地质公园里看奇特的石花景观，海南莲花山文化景区里亲近自然……“五一”假期还未到来，海南农垦多个旅游景区已热闹起来。

“五一”假期即将到来，不少市民已经按捺不住旅行的冲动，在强烈的消费需求和各大景区产品推陈出新的刺激下，本地游迸发出巨大活力。

为更好抓住这一轮消费热潮，海南农垦各大涉旅企业和景区纷纷出招，通过景区门票优惠、更新旅游线路、推出体验产品等举措，抢滩“五一”旅游市场。

海垦茶香浓

4月26日，白沙黎族自治县牙叉镇，海南农垦白沙茶叶标准化种植基地，漫山茶树如绿色地毯铺陈山头。当下正是茶叶生产高峰期，茶工穿梭田间劳作忙。

据了解，海南农垦热作产业集团公司通过更新设施、提升标准、重施有机肥等多举措，优化茶园管理，建设智慧化高产茶园。

本文记者 邓钰
图/本报记者 李天平



乐东垦地法治服务中心揭牌成立 司法服务送到垦区职工群众“家门口”

等单位共建。

据了解，在受理相关案件过程中，乐东县人民法院综合分析发现，垦区案件类型主要为民事纠纷，多以土地权属纠纷、项目合作纠纷为主，具备进行调解的条件与基础。

为此，垦地共同成立乐东垦地法治服务中心，旨在通过合理配置法律服务资源，着力在前置布防线、前端预

治理、前期快处置，将海垦企业、属地村(居)矛盾纠纷的预防化解“阵地”前移，从源头上减少诉讼增量，让更多的矛盾纠纷化解在基层，纠纷止于诉前，把司法服务送到垦区职工群众的“家门口”。

乐东垦地法治服务中心相关负责人介绍，该中心的调解工作将贯穿于矛盾纠纷的立案、审理、执行各个环

节，各方共同搭建立案前委派调解、立案后委托调解以及快速审判的解决纠纷平台，选派专业人员担任特邀调解员，让包点法官及法官助理入驻调解平台，与涉诉人员和企业共同研究解决方案、制定调解措施，统一通过诉前调解解决纠纷。

海南农垦荣光农场公司相关负责人表示，开展好诉源治理工作是维

护垦区和谐稳定的重要保障，农场公司将与县人民法院、山荣居等单位持续完善联动交流机制，加强工作制度的实效性创新，建立专人联络与共享机制，推动垦区法治工作形成合力，打造一个全新的垦地合作诉调解纷的“一站式”法治服务平台，不断扩大垦地法治服务中心的辐射力和影响力。

海垦集团与澄迈 将建立常态化对接机制

本报讯 (记者邓钰)4月25日，海南省农垦投资控股集团有限公司(以下简称海垦集团)在金江镇与澄迈县县委政府举行座谈会，围绕全域土地综合整治、新农场建设、产业谋划、相关历史遗留问题化解、垦区危房改造等内容进行深入交流，就互相需要协调支持解决的事项积极磋商，并进一步达成共识，强化学合作力度，加快推进垦地融合发展。

目前，海垦集团正全力推进垦区与城乡一体化协调发展，积极探索以“全域土地综合整治+城市更新”为双轮驱动，构建以资本为纽带的垦地融合新发展模式，加快建设宜居宜业美丽新农场，并坚持“农”字为本，做好产业项目建设，谋划橡胶产业园区，着力推进全产业链建设。

座谈会上，海垦集团负责人表示，海垦在澄迈辖区项目多，土地面积广，农业产业融合度高，希望澄迈能在辖区垦区人居环境整治、项目建设等方面继续支持海垦集团，海垦集团也将积极投身融入澄迈社会经济发展大局，抢抓政策机遇，依托双方优势资源，共同谋划推动一批产业项目开花结果。同时，希望双方进一步加强人才挂职交流，以互派挂职为依托，加强合作与交流，共享发展成果，实现共同发展。

琼海举行垦地融合发展 工作专题会

本报讯 (记者邓钰 通讯员桂梅焦)4月20日，琼海市在嘉积镇举行垦地融合发展工作专题会，了解项目建设、垦区空间规划和生产队规划编制、供水职能移交、“两违”整治图斑销号、被占地调处等工作，研究部署加快推进垦地融合发展工作。

会议透露，琼海市农业农村局、市资规局、市水务局等单位将细化任务措施，各专班、各工作组要高度重视，密切配合，扛起主体责任，针对当前融合发展各项工作任务，细化目标措施，明确完成时限，协调统筹推进。

会议明确，双方要加强工作调度，要坚持问题导向，完善工作推进机制，通过每周定期开会调度研究，明确问题清单、项目清单，找准融合切入点，补齐融合短板，确保各项工作日新见效。

海垦旅游集团与兰洋镇 将以党建共推垦地融合

本报那大4月27日电 (记者邓钰 通讯员黄小星)海南农垦旅游集团有限公司与儋州市兰洋镇达成共识，将共同推进垦地空间规划、土地利用、产业投资、公共服务和项目建设，并协同开发周边旅游资源，打造西部旅游名片。这是海南日报记者4月27日从该集团获悉的。

据了解，海垦旅游集团将与兰洋镇周边旅游景区景点抱团发展，依托资源禀赋和产业基础进行深度开发，紧抓“儋洋一体化”机遇，做好旅游项目、旅游线路、旅游产品等方面规划、设计与营销，树立品牌形象，打造西部旅游黄金圈。

兰洋镇相关负责人表示，垦地双方计划建立党建联盟，以党建引领，推动垦地深度融合发展；要将农垦生产队纳入兰洋乡村规划，通过垦地融合，完善基础设施，促进新农场建设，解决历史遗留问题；要整合旅游资源，盘活资产，发展以“温泉”为主题的康养旅游产业，打造垦地融合示范项目；要发挥兰洋温泉特色优势，用好资源禀赋，切实推动农文旅融合发展，以产业振兴推动乡村振兴，促进民生改善，增加就业机会，提高群众收入。

海垦商贸物流产业集团 与中粮集团洽谈合作

本报讯 (记者邓钰 通讯员羊广)近日，海南农垦商贸物流产业集团有限公司与中粮集团对外合作部在海口展开座谈交流，就农副产品集采集供、品牌营销、进口贸易等方面进行深入交流，并达成初步合作意向。

双方表示，希望通过深入的业务合作，将海南农垦的农产品产地优势与中粮集团的销售渠道优势充分结合，进一步完善产品矩阵、优化产品结构，在巩固中粮全品类优势、提高服务能力的同时，扩增海垦优质农产品的销售渠道，提升海南农垦的品牌知名度和影响力，实现传统农业向现代高效农业的转型升级。

海南橡胶举行 今年第一期财务业务培训

本报讯 (记者邓钰)日前，海南天然橡胶产业集团股份有限公司(以下简称海南橡胶)财务部在海口以“现场+视频”形式举行2023年度第一期财务业务培训，公司财务团队共计360余人参加此次培训。

此次培训特邀大型综合咨询机构资深从业人员授课。授课讲师以通俗易懂的语言，并结合经典案例，解释税法政策背后的逻辑，分享企业所得税政策及日常管理、印花税法理原则及业务识别、高新技术企业研发加计扣除政策、最新政策法规解读等方面理论核心，解析税务风险管理重点。

培训内容干货满满，学员聚精会神，课后不少学员进行了现场咨询和业务探讨，解决实际工作中涉税疑惑，进一步提高了税务风险把控能力。